



НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

СТР. 3



Черная Речка

Санкт-Петербург

№ 15 (149) от 12 сентября 2016 г.

Официальное издание
Муниципального округа
Черная Речка

8 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

8 сентября Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров и депутаты городского парламента приняли участие в торжественной траурной церемонии возложения венков к мемориалу на Пискаревском мемориальном кладбище, посвященной Дню памяти жертв блокады Ленинграда.

Почтить память жителей блокадного города пришли также Губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко, Полномочный представитель Президента РФ по Северо-Западному федеральному округу Николай Цуканов, члены Правительства СПб и Ленинградской области, судьи Конституционного суда РФ, судьи Уставного суда Санкт-Петербурга, представители Западного военного округа и Главного командования Военно-Морского флота России, правоохранительных и судебных органов, общественных организаций и ветеранских объединений, школьники, жители города.

В тот же день на Пискаревском мемориальном кладбище состоялась церемония открытия памятной плиты в честь жителей Крымского полуострова, участвовавших в защите Ленинграда в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

В мероприятии приняли участие Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров, Губернатор города Георгий Полтавченко и Глава Республики Крым Сергей Аксенов.

«В страшное время ленинградской блокады в годы Великой Отечественной войны десятки тысяч соотечественников со всей страны защищали наш город от врага. Среди них были и жители Крымского полуострова. Благодаря мужеству и героизму солдат Красной армии Ленинград выстоял. Открывая плиту в священном для каждого ленинградца месте – на Пискаревском мемориальном кладбище, – мы отдаем дань памяти крымчанам, павшим



на полях сражений», – отметил Вячеслав Макаров.

8 сентября мы вспоминаем мужество наших близких, ценой своей жизни отстоявших великий город. В этот день 75 лет назад началась ленинградская блокада – продолжавшаяся почти 900 дней битва, одна из самых кровопролитных в истории второй мировой войны, беспрецедентный подвиг в истории человечества.

Наступление фашистских войск на Ленинград, захвату которого германское командование прида-

вало важное стратегическое значение, началось летом 1941 года. В августе тяжелые бои шли уже на подступах к городу. 4 сентября произошел первый артобстрел города. 8 сентября солдаты группы «Север» захватили город Шлиссельбург (Петрокрепость), взяв под контроль исток Невы и блокировав Ленинград с суши. С этого дня началась длившаяся 872 дня блокада города. Сообщение с Ленинградом теперь поддерживалось только по воздуху и Ладожскому озеру.

В этом номере:

**КОНЦЕРТ ЛАУРЕАТОВ
ПОЭТИЧЕСКОГО КОНКУРСА
ИМЕНИ ОЛЬГИ БЕРГГОЛЬЦ**

стр. 4

**ОБЗОРНАЯ ЭКСКУРСИЯ
ПО САНКТ- ПЕТЕРБУРГУ**

стр. 5

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ГРИППЕ

стр. 7

В блокированном городе оказалось более 2,5 миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. И они были готовы биться до последнего – но не уступить свой город врагу.

Под ежедневными артобстрелами, в тридцатиградусные морозы, находясь на грани голодной смерти, без воды, тепла и света, ленинградцы сражались за жизнь, работали, учились, обороняли сокровищницу русской культуры.

Их оружием в беспощадной борьбе с фашизмом стали самоотверженность и взаимовыручка, стойкость и мужество, безграничная любовь к своему городу и своей стране.

«Невский пятачок», Синявино, Пулковские высоты – эти названия стали символом героизма воинов, защищавших Ленинград. Множество поколений сохранит память о легендарной Дороге жизни.

18 января 1943 года блокада была прорвана, враг был отброшен. А окончательно блокада была снята только 27 января 1944 года.

По разным данным за эти годы в городе погибло от 400 тысяч до 1,5 миллиона человек.

Приказом Верховного Главнокомандующего от 1 мая 1945 года Ленинград получил звание Города-героя за героизм и мужество, проявленные жителями во время блокады.

Подвиг блокадников и защитников города стал символом величия духа советских людей, предзнаменованием будущей Великой Победы.

Вечная память и слава всем, кто погиб, защищая Ленинград кто отдал свои жизни во имя его будущего.

Низкий поклон ветеранам – жителям блокадного города, воинам-фронтовикам – за счастье жить и трудиться в Санкт-Петербурге, среди сохраненной ими красоты.

О. Никитина



**ПРИЕМНАЯ ДЕПУТАТА
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
В. С. МАКАРОВА**

АДРЕС: ул. ЛЕНИНА, д.50 | Телефон: 237-18-59

ЧАСЫ ПРИЕМА:

вторник с 14.00 до 20.00,
среда с 10.00 до 14.00,
четверг с 15.00 до 18.00

ДАТЬ ПАМЯТИ МУЖЕСТВУ ЮНЫХ МОРЯКОВ



2 сентября у здания Нахимовского военно-морского училища состоялось официальное открытие скульптуры «Служим Родине с детства».

В мероприятии приняли участие Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров и Губернатор города Георгий Полтавченко. Обращаясь к собравшимся, Председатель петербургского парламента сказал:

«Воспитанники Нахимовского училища – гордость нашей страны, будущее отечественного Военно-морского флота. Во все времена здесь учились лучшие юноши, настоящие патриоты России. Защита национальных интересов страны, ее обороноспособность и мощь российского флота зависит от вас, дорогие нахимовцы. Мы гордимся вами и надеемся на вас! Помните, что нет ничего крепче, чем нахимовское братство».

Вячеслав Макаров поблагодарил ветеранов, первых нахимовцев за бережное отношение к традициям флота, внимание, которое

они уделяют патриотическому воспитанию подрастающего поколения россиян.

Скульптура «Служим Родине с детства» посвящена воспитанникам первого (военного) набора в Нахимовское училище 1944 года. Она символизирует преемственность поколений и славные традиции военно-морского училища. Автор работы – молодой петербургский скульптор Арутюн Акобян, выпускник Санкт-Петербургской государственной художественно-промышленной академии им. А.Л. Штиглица и член Союза художников. Скульптура выполнена Мастерскими бронзы Станислава Бушнева. Церемония торжественного открытия состоялась в рамках программы ежегодного Дня военно-морских знаний, проводимого Президентской библиотекой и ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова».

И. Преображенский

ПЕРВОКУРСНИКИ ВОЕННО-КОСМИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ



В минувшую субботу, 3 сентября, на стадионе «Петровский» состоялась торжественная церемония принятия воинской присяги курсантами Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского.

В мероприятии приняли участие Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров, командующий Космическими войсками генерал-лейтенант Александр Головкин, начальник академии генерал-майор Максим Пеньков. По итогам вступительных экзаменов курсантами старейшего высшего военно-учебного заведения России стали 1200 человек, 50 из них – девушки. Глава петербургского парламента обратился к первокурсникам с напутственными словами.

«Сегодня вы стали курсантами лучшего военного учебного заведения страны. Приняв присягу, вы вручили свою жизнь государству, чтобы всегда защищать национальные интересы нашей России, делать все возможное для укрепления ее обороноспособности. Учитесь

в Академии имени Можайского – значит чтить ее великие традиции, быть настоящими патриотами, бережно хранить верность курсантской дружбе. Желаю вам успехов в учебе и службе. Россия гордится вами!», – сказал Вячеслав Макаров.

Председатель Законодательного Собрания поблагодарил руководство и профессорско-преподавательский состав Академии за повышенное внимание к вопросам улучшения материально-технической базы учебного заведения и совершенствование образовательного процесса.

Академия имени А.Ф. Можайского – одно из старейших высших военных учебных заведений страны. Военный вуз осуществляет подготовку офицеров на десяти факультетах. Учебное заведение готовит кадры для Воздушно-космических войск Министерства обороны России, а также для структур других силовых министерств и ведомств.

Ю. Александров

ДОРОГИЕ НАШИ ЖИТЕЛИ!



ВЫБОРЫ

18 сентября – день голосования по выборам депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга. В современных условиях для России и Санкт-Петербурга как никогда важны политическая стабильность, обеспечение преемственности власти, сохранение курса на планомерное, поступательное развитие, единение общества, укрепление экономики, безопасность и социальные гарантии.

18 сентября мы выбираем будущее Санкт-Петербурга и России, и поэтому важен каждый ваш голос. Просим вас прийти в воскресенье на выборы и проголосовать за того, кто на деле доказал, что ему дороги наша страна, наш город и вы – жители нашего муниципального образования, того, кто никогда не давал пустых обещаний, и уж если обещал, то всегда выполнял данное обещание. Мы призываем всех отдать свой голос за того, кто принимал и принимает самое действенное участие в реализации десятков программ, повышающих качество жизни жителей. Того, благодаря кому отремонтированы дошкольные учреждения, поликлиники и учебные заведения наших районов, улучшена их материальная база. Того,

кто делал людям только добро, кто своей многолетней активной работой на благо жителей доказал свое право называться народным депутатом.

Петербуржцев всегда отличала высокая политическая культура, сознательность, активная гражданская позиция и иммунитет к популизму. Пришло время доказать, что мы не «Иваны-родства не помнящие», что в наше непростое время платить добром за добро было, есть и будет базовым принципом отношений в обществе. И это правильно, как правильно всегда поддерживать тех, кто делает людям добро. От вашей гражданской позиции и ответственности зависит будущее нашего великого города и всей страны! Мы уверены, что вы сделаете правильный выбор!

*Глава Муниципального образования округ Черная речка
Е. С. Финогенова*

*Глава Местной Администрации
Муниципального образования округ Черная речка
С. С. Азаренков*

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

1 сентября – начало нового учебного года для подавляющего большинства российских школьников, студентов, учителей и преподавателей. Традиционно в этот день в школах проходят торжественные линейки, классные часы, уроки знаний. Для многих первоклассников 1 сентября – это шаг в совершенно новую жизнь. Поэтому День знаний для них самый волнующий и запоминающийся день, праздник Первого звонка. Переживают за своих детей и гордятся ими мамы и папы, бабушки и дедушки.

Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров посетил торжественную линейку в общеобразовательной школе № 53 нашего округа и поздравил преподавателей, учащихся и родителей с Днем знаний.

«Дорогие ребята! Сегодня для каждого из вас – особый день. Начинается новый этап в вашей жизни, который будет наполнен интересными событиями, новыми открытиями и встречами. Помните, что от старания, настойчивости, стремления получать знания, познавать окружающий мир зависят ваши будущие успехи. Для того, чтобы прилежно учиться, нужно слушаться учителей и наставников и любить свою школу», – сказал Вячеслав Макаров. Обращаясь к старшеклассникам Глава Законодательного Собрания пожелал им успешного окончания школы: «Вам предстоит совершить еще один шаг на пути к взрослой жизни. Предстоящий год будет сложным для вас, но я убежден, что вы преодолете все трудности. Желаю вам терпения, целеустремленности и удачи!»

Праздничная линейка сопровождалась творческими номерами, где ученики раскрыли свои таланты в музыке, танцах, стихах. Торжественно взмыли в небо разноцветные воздуш-



ные шары. В этом году в первые классы школы № 53 поступают 72 ученика.

После мероприятия Глава Местной Администрации Азаренков Сергей Сергеевич осмотрел несколько классов и кабинетов 53-й школы, а также побеседовал с учителями и директором, Максимовой Еленой Олеговной, и еще раз поздравил всех с таким светлым, радостным праздником, как День знаний.

Школа № 53 основана в 1965 году. В настоящее время в этом образовательном учреждении обучается около 500 учеников, работает более 30 педагогов. В школе проходят предметные недели, а также интересные мероприятия: День дублера, «Этих дней не смолкнет слава», «Держайте, вы талантливы». Традиционно здесь отмечают день рождения школы, рождественские и весенние праздники, посвящение в пятикласс-

ники, последний звонок. В рамках программы «Общешкольное сообщество» реализуются проекты, связанные с семейным творчеством: «Фестиваль искусств», «Папа, мама и я – спортивная семья» и другие.

В школе работают кружки по керамике, восточным единоборствам, волейболу, легкой атлетике, шашкам.

В День знаний хотелось бы пожелать всем учащимся радости познания, открытия новых горизонтов и, конечно, раскрытия

талантов, а педагогам – успехов в реализации творческого потенциала и в сохранении лучших традиций.

О. Никитина



Редакция газеты «Черная речка» ждет ваших писем с отзывами и предложениями о работе Местной Администрации МО Черная речка.

Также мы ждем ваших предложений, советов о том, какие темы, рубрики вы хотели бы видеть на страницах газеты. Каждый может стать корреспондентом нашей газеты и внести свои предложения!

ПРЕДЛОЖЕНИЯ И СОВЕТЫ ЖДЕМ ПО ТЕЛЕФОНУ: 430-58-30

КОНЦЕРТ ЛАУРЕАТОВ ПОЭТИЧЕСКОГО КОНКУРСА

8 сентября в сквере имени Ольги Берггольц в Приморском районе состоялся литературный концерт лауреатов IV открытого конкурса художественного слова «Голос блокадного Ленинграда» имени прославленной ленинградской поэтессы.

К участникам мероприятия с приветственным словом обратились Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров, глава Администрации Приморского района Николай Цед и председатель жюри конкурса – народный артист России, актер Александринского театра Николай Мартон.

«Проведение конкурса чтецов «Голос блокадного Ленинграда» уже стало замечательной традицией. Это дань памяти Ольги Федоровны Берггольц, чьи стихи – бессмертный символ героизма ленинградцев в страшные годы блокады. Голос Ольги Берггольц стал голосом осажденного города, он вселял силу в жителей и веру в победу над врагом. Спасибо организаторам конкурса и всем его участникам за память



о тех годах, за безграничный патриотизм, уважение истории нашего города и страны. Очень важно, что среди участников литературного конкурса много молодежи. В этом – залог сохранения на долгие годы памяти о войне, о подвигах миллионов соотечественников», – сказал Вячеслав Макаров.

Впервые конкурс был организован администрацией Приморского района в апреле-мае 2015 года по поручению Губернатора Санкт-Петербурга Георгия Сергеевича Полтавченко в рамках возрождения традиции поэтических встреч, и сразу же нашел широкий отклик среди жителей города. В нынешнем году в отборочных турах конкурса приняло участие более 500 любителей поэзии в возрасте от 10 до 90 лет из всех районов Санкт-Петербурга и из Ленинградской области. Чтецы декламировали стихи Ольги Берггольц, а также собственные сочинения на тему Великой Отечественной войны. Лауреатами стали 46 человек.

И. Преображенский

ДЕНЬ ПЕТЕРБУРГСКОГО РОМАНСА

7 сентября во Дворце культуры имени Ленсовета состоялся благотворительный концерт для петербургских любителей романса. Это традиционное мероприятие, которое вот уже седьмой год подряд проводится фондом «Петербургский романс», посетили жители нашего округа.

Фонд «Петербургский романс» с 1998 года ведет активную деятельность по сохранению уникальных культурных традиций жанра и передаче опыта исполнения романса новым поколениям.

К гостям и участникам мероприятия обратился глава петербургского парламента.

«За минувшие семь лет такие концерты стали уже доброй традицией. Они позволяют многим петербуржцам прикоснуться к одному из самых проникновенных музыкальных жанров – русскому романсу. Он близок народу, поскольку является ярким выражением его менталитета. В романсе нашла отражение история нашей страны, ее культурный код.

Мы делаем все возможное, чтобы на таких концертах присутствовали и те петербуржцы, которым требуется особая поддержка и забота. В наше сложное время каждому необходимо чувствовать свою причастность к жизни великой страны. Музыка, которая звучит в этом зале, по-настоящему объединяет людей», – сказал



Председатель Законодательного Собрания.

Вячеслав Макаров поблагодарил руководителя фонда «Петербургский романс» Галину Ковзель за развитие жанра русского романса и вклад в культурную жизнь Санкт-Петербурга.

«Спасибо за то, что каждый год радуете петербуржцев замечательными праздниками. Концерты, организуемые вами, стали неотъемлемой частью культурной жизни Северной столицы. Благо-

даря вашей заботе крепнут и развиваются лучшие музыкальные традиции нашего великого города Петербурга», – отметил Вячеслав Макаров.

В программе концертного вечера выступили известные и молодые петербургские исполнители – лауреаты конкурса, который ежегодно проводится фондом «Петербургский романс». Со сцены звучали не только классические произведения, но и шлягеры советской эстрады. Звучала музыка,

которая объединяет людей. Основная цель праздника романса – подарить как можно большему количеству слушателей радость от прикосновения к этому великому и тонкому искусству, сделать его поистине народным и доступным широкой аудитории.

Концерт подарил жителям округа много положительных эмоций и настоящий праздник души.

О. Никитина

ОБЗОРНАЯ ЭКСКУРСИЯ ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ

24 АВГУСТА ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ МО ЧЕРНАЯ РЕЧКА СОСТОЯЛАСЬ ОБЗОРНАЯ ЭКСКУРСИЯ ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ.

Увлекательный рассказ экскурсовода начался с истории Каменноостровского проспекта, интересные и малоизвестные факты позволили слушателям по-новому взглянуть на одну из самых известных улиц города.

Каменноостровский проспект протянулся на 3,5 километра с севера на юг от Троицкого моста и Троицкой площади до Ушаковского моста через Большую Невку.

Проспект формировался постепенно, в несколько этапов. В начале XVIII века он состоял из отдельных отрезков. Первый из них появился в 1712 году, когда от построенного в районе современной улицы Мира Оружейного двора проложили дорогу к Троицкой площади.

Свое название проспект получил в 1867 году. Участками вдоль него владели в основном офицеры, купцы и мещане. Глядя на его современные строгие линии, трудно представить, что всего 150 лет назад здесь были ряды заборов, за которыми находились фруктовые сады, огороды, теплицы.

В 1870-х годах по проспекту проложили конку. Поначалу рельсы установили по краю проезжей части, затем и в центре. Город развивался, и в 1875 году под проспектом провели водопровод и канализацию. На мостовой уложили просмоленные деревянные шашки, устроили сливные стоки в канализацию.

В петербургских газетах Каменноостровский часто называли «Елисейскими полями Петербурга», сравнивая его с одной из знаменитых улиц Парижа. В 1898 году Городская дума даже обсуждала переименование дороги во Французский проспект, а в 1899 году – в проспект Александра Пушкина. Именно по Каменноостровскому проспекту 27 января 1837 года Пушкина везли домой после дуэли с Дантесом.

В 1900-х годах здесь строился самый крупный на то время жилой комплекс Санкт-Петербурга – дом № 26-28.

В 1903 году был открыт Троицкий мост. Каменноостровский проезд был продлен к нему через Александровский парк. Сразу после открытия моста цены на участки по проспекту стали быстро взлетать вверх. Селиться здесь после этого могли только состоятельные люди. Здесь приобретали жилье министры, промышленники, финансисты. В 1908 году проспект замостили деревянными торцами. 25 марта 1908 года конку заменил трамвай.

В октябре 1918 года Каменноостровский проспект переименовали в улицу Красных Зорь. В 1924

году в помещения театра «Аквариум» при доме № 10 переехала киностудия «Севзапкино», сегодня известная всем как «Ленфильм».

15 декабря 1934 года улицу Красных Зорь переименовали в Кировский проспект. С. М. Киров жил здесь в доме № 26-28 около 9 лет. Кроме Кирова в советское время жили здесь и другие известные люди. С 1929 по 1942 год в доме № 9 жила Клавдия Ивановна Шульженко. В 1935-1937 годах в доме № 14 проживал композитор Д. Д. Шостакович. С 1952 по 1988 год в доме № 2 жил народный артист СССР П. П. Кадочников.

В 1951 году с проспекта Кирова сняли трамвайные пути и на всем его протяжении уложили асфальт.

22 марта 1959 года в сквере напротив Дворца культуры промкооперации установили памятник изобретателю радио А. С. Попову.

В 1963 году открылась станция метро «Петроградская». В 1968 году ее вестибюль был встроен в первый этаж Дома мод – дома № 37 по Кировскому проспекту.

В 1991 году проспект вновь стал называться Каменноостровским.

После обзорной экскурсии по проспекту жители нашего округа вышли на пешеходную прогулку по Троицкой площади. Это первая и старейшая площадь Петербурга. Она появилась перед Петропавловской крепостью в то время, когда строительство города на Неве только начиналось. Экскурсанты не смогли пройти мимо знаменитого, роскошного парусника «Кронверк», а потом отправились к Домику Петра I, построенному в мае 1703 года всего за три дня. В том же году здесь прошло празднование по случаю основания нового города. Место для Домика было выбрано из стратегических соображений, так, чтобы из его окон были видны Петропавловские бастионы, окружающая местность. Экскурсовод отметил, что экспозиция музея составлена из двух разделов: самого домика и выставки в «футляре». В кабинете, столовой и спальне представлены подлинные вещи, принадлежавшие Петру I.

После экскурсанты направились в сторону крейсера «Аврора», который совсем недавно вернулся к месту своей стоянки после ремонта в доках Кронштадта. Крейсер принимал участие еще в Первой мировой войне. В 1917 году знаменитый холостой выстрел с «Авроры» явился сигналом к началу штурма Зимнего дворца; крейсер стал одним из главных символов Октябрьской революции.

Далее экскурсия привела жителей нашего округа на Марсово



поле. Солнечная погода отобразила всю красоту планировки и озеленения мемориального комплекса. Первыми на Марсовом поле были похоронены погибшие в Февральскую революцию. Много интересного наши экскурсанты узнали о центральном городском мемориальном комплексе.

В этот день наши экскурсанты успели ознакомиться и с Михайловским замком и Исаакиевским собором. Замок Павла I – одно из самых необычных мест Санкт-Петербурга, с которым связано множество легенд и преданий. Есть различные версии того, почему замок имеет необычный кирпичный цвет. Все фасады Михайловского замка разные. По преданию, красноватый цвет, который выкрашены стены, выбран не случайно. На одном из балов фрейлина, будущая фаворитка императора Павла – Анна Гагарина (Лопухина) выронила перчатку такого цвета, император поднял ее и, восхитившись ее цветом, отправил составителю красок для образца.

Исаакиевский собор, самый известный и крупный храм Санкт-Петербурга, предстал перед жителями нашего округа во всем великолепии внутреннего убранства и архитектурного масштаба, поражающего воображение. В окне главного алтаря присутствует такой необычный для православного храма элемент как витраж. Он интерпретирует сцену воскресения Христа.

В заключение экскурсии жители направились к памятнику Петру I. Величественная скульптура «Медного всадника», установленная в 1782 году по повелению Екатерины II для увековечивания памяти Петра Великого, по-прежнему, даже в современной суе, заставляет остановиться и задуматься над судьбой нашего города.

Экскурсанты вернулись, увозя с собой яркие впечатления от увиденного, а также много замечательных и интересных фотографий.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ НА ДОРОГЕ

НЕОБХОДИМО ЗАПОМНИТЬ САМОМУ И ОБЪЯСНИТЬ РЕБЕНКУ: ДОРОЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ НАЧИНАЕТСЯ НЕ С ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ, А С ПЕРВЫХ ШАГОВ ОТ ПОРОГА ДОМА.

ДЕТИ-ПЕШЕХОДЫ

Пройдите с ребенком весь путь до школы и ненавязчиво укажите на наиболее опасные участки – нерегулируемый перекресток, узкий тротуар, подъезд грузового транспорта к магазину, припаркованные автомобили и т.д. Обратите внимание на особенности детского мышления: дети пока не умеют предвидеть опасность и только учатся оценивать скорость движения автомашины при приближении к ним, к тому же из-за своего невысокого роста дети бывают невидимы для водителей, – а это опасно для жизни! Обязательно обратите внимание на возникающие опасности при посадке и высадке из общественного транспорта. Запомните: обходить стоящий автобус или троллейбус ни в коем случае нельзя. Нужно дождаться, пока транспорт отъедет, и только после этого переходить дорогу по пешеходному переходу.

Расскажите своему ребенку о том, что он является участником дорожного движения и разъясните несложные правила для того, чтобы он мог ориентироваться в дорожной ситуации:

1) Когда идешь по улице пешком, ты являешься пешеходом. Ходить по улице разрешается только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, чтобы не мешать движению встречных пешеходов. Если тротуара нет, иди навстречу движению по обочине или краю дороги. Тогда не только водитель видит тебя издали, но и ты видишь приближающуюся машину.

2) Для того, чтобы перейти на другую сторону улицы, имеются определенные места и называются они пешеходными переходами. Они обозначены дорожными знаками «Пешеходный переход» и белыми линиями разметки «зебра».

3) Если нет обозначенного пешеходного перехода, ты можешь переходить улицу на перекрестках по линиям тротуаров или обочин.

4) Прежде чем перейти дорогу, убедись в полной безопасности. Остановись у края проезжей части, посмотри в обе стороны и, если нет машин, дойди до середины проезжей части. Еще раз посмотри налево и направо и, при отсутствии транспорта, закончи переход. Дорогу нужно переходить под прямым углом и в местах, где дорога хорошо просматривается в обе стороны.

5) Если на пешеходном переходе или перекрестке есть светофор, он покажет тебе, когда идти, а когда стоять и ждать. Красный свет для пешеходов – стой, желтый – жди, зеленый – иди. Никогда не переходи улицу на красный

и желтый свет, даже если машин поблизости нет.

6) Как только загорелся зеленый свет, не бросайся с тротуара на дорогу. Бывает, что у машины неисправны тормоза, и она может неожиданно выехать на пешеходный переход. Поэтому переходить дорогу надо спокойно, убедившись, что автомобили остановились. Переходи, а не перебегай!

7) Опасно играть рядом с дорогой: кататься на велосипеде летом или на санках зимой.

Важно знать – чтобы не оказаться на дороге в аварийной ситуации, ребенок должен понимать, когда автомобиль становится опасным. Машина не может остановиться мгновенно, даже если водитель нажмет на тормоз. Главное правило безопасного поведения – предвидеть опасность.

Очень важно задуматься и о том, что в осенне-зимнее время начинает рано темнеть, и даже взрослый человек, одетый в темную одежду, для водителя при плохом уличном освещении становится практически невидимым!

Как в этом случае обезопасить себя и ребенка? Для начала следует стараться использовать светлую или яркую одежду, лучше всего со световозвращающими элементами. Принцип их действия заключается в следующем: в темное время суток при попадании света от фар автомашины или уличного фонаря они начинают светиться, обозначая движение человека.

Для детей придумано уже большое количество разнообразных и интересных браслетов, значков, портфели и рюкзаки со световозвращающими вставками, а также детские куртки и комбинезоны, это красиво и, самое главное, – безопасно.

ДЕТИ-ВОДИТЕЛИ

Велосипед, мопед, скутер – для многих ребят это мечта и, прежде чем воплотить мечту в реальность, родителям следует задуматься, где же ребенок будет управлять своим транспортным средством? Есть ли поблизости стадион, парк, велосипедные дорожки?

Ведь дети, получая свое транспортное средство и имея возможность покинуть свой район, в любой момент могут отправиться в другой район к другу или однокласснику. При этом, оказавшись в потоке транспорта на проезжей части, даже подготовленный человек в первые минуты движения может с трудом ориентироваться, а ребенок – он, зачастую, даже не знает, как ему правильно нужно двигаться по проезжей части, может расте-

ряться, запаниковать и поступить не так, как ожидают от него другие участники дорожного движения, знающие Правила. Именно такие обстоятельства чаще всего способствуют дорожно-транспортным происшествиям.

К тому же велосипед, мопед, скутер – это самые незащищенные виды транспортных средств, и даже незначительные столкновения, а иногда и просто падение, могут повлечь за собой серьезные последствия. Приобретая их, необходимо позаботиться о дополнительных средствах защиты – шлемах, налокотниках, наколенниках, перчатках.

ДЕТИ-ПАССАЖИРЫ

В общественном транспорте.

Кажется, что именно тут ничего трудного и нет, – зашел ребенок в автобус, сел и поехал, однако и пассажирам тоже необходимо соблюдать Правила.

Опасность передвижения в общественном транспорте связана, как правило, с резким торможением, к которому пассажиры не всегда готовы.

Родителям, которые разрешают детям самостоятельно передвигаться на общественном транспорте, нужно разъяснить ребятам следующие правила:

1) ожидать общественный транспорт безопасно только на посадочной площадке, а если ее нет, то на тротуаре или обочине, но в любом случае – подальше от проезжей части дороги;

2) вход в маршрутный транспорт можно осуществлять только после полной остановки транспортного средства;

3) находясь в салоне общественного транспорта необходимо крепко держаться за поручни;

4) следует уступать места пожилым и больным людям – это правило не только вежливости, но и безопасности – ведь на резкое торможение им тяжелее среагировать и удержаться на ногах;

5) запрещается отвлекать водителя от управления, а также открывать двери транспортного средства во время его движения;

6) к выходу следует подготовиться заранее, чтобы не пришлось спе-



шить. Выйдя из транспорта, торопиться также не следует. Особенно если нужно перейти на другую сторону дороги. Необходимо четко усвоить: переходить проезжую часть можно только по пешеходному переходу.

В салоне автомашины.

Ребенок в салоне автомашины целиком и полностью зависит от водителя. К сожалению, пренебрежение элементарными мерами безопасности родителями не только для них, но и для ребенка может закончиться очень трагично. Особенно если при движении автомашины ребенок располагается на руках. В этом случае ошибочно полагать, что, держа на руках, мы его оберегаем. При столкновении или резком торможении вес пассажира возрастает в несколько раз, и удержать ребенка от резкого удара практически невозможно. Если при этом и сам взрослый не пристегнут ремнем безопасности, то это верная гибель для малыша. Доказано, что ничего лучше специальных удерживающих средств для перевозки детей не оберегает их в момент столкновения.

Прежде чем отправиться с ребенком на автомашине, побеспокойтесь о его безопасности:

1) приобретите детское удерживающее устройство согласно весу и росту ребенка (сегодня большое количество производителей предлагают свою продукцию, более безопасными являются те кресла, у которых небольшой диапазон веса);

2) строго следуйте инструкции от производителя автомобиля, как и где правильно установить детское кресло, каким образом оно фиксируется.

С РАННЕГО ВОЗРАСТА ПРИУЧАЙТЕ ДЕТЕЙ СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ. И НЕ ЗАБЫВАЙТЕ, ЧТО ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР – САМАЯ ДОХОДИВАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ. ПОМНИТЕ! РЕБЕНОК УЧИТСЯ «ЗАКОНАМ ДОРОГИ», БЕРЯ ПРИМЕР С ВАС, РОДИТЕЛЕЙ, И ДРУГИХ ВЗРОСЛЫХ. ПУСТЬ ВАШ ПРИМЕР УЧИТ ДИСЦИПЛИНИРОВАННОМУ ПОВЕДЕНИЮ НА УЛИЦЕ НЕ ТОЛЬКО ВАШЕГО РЕБЕНКА, НО И ДРУГИХ ДЕТЕЙ.

ГОД ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

2016 год объявлен Министром Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Годом пожарной охраны.

Министерство по чрезвычайным ситуациям знакомо каждому гражданину России (и не только России). По статусу, в компетенцию МЧС входит реализация единой государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности.

До появления профессиональных пожарных тушение проводилось без использования какой-либо специальной техники – по возможности огонь заливали водой из ведер, горящие здания рубились топорами, а бревна растаскивались крюками в разные стороны. Спассти загоревшееся здание удавалось крайне редко, поэтому главной задачей огнеборцев было не допустить дальнейшего распространения огня на соседние здания. Пожарные гор-



дидись своей работой, для граждан выезд пожарного обоза был ярким событием, и многие мальчишки мечтали, став старше, тоже связать свою жизнь с благородным делом.

В годы Великой Отечественной войны пожарная охрана также внесла свой неоценимый

вклад в спасение родины, занимаясь оперативным тушением пожаров от немецких зажигательных бомб.

Современные огнеборцы достойно продолжают славные традиции ветеранов. В послевоенные годы за мужество и героизм,

проявленные при тушении пожаров и спасении людей, более 400 пожарных Ленинграда–Санкт-Петербурга награждены правительственными наградами. Сегодня перед бойцами огненного фронта стоит немало проблем, но личный состав гарнизона готов решить любые поставленные перед ним задачи и надежно защитить от огня наш великий город. Сегодня, в XXI веке, МЧС России уверенно шагает вперед, используя в работе новые методы и подходы, оснащая части современной техникой и используя в работе инновационные разработки.

Опыт многолетней эффективной деятельности МЧС России свидетельствует о том, что эта система успешно выполняет задачи защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и является важным элементом национальной безопасности страны. В результате деятельности МЧС России предотвращены тысячи чрезвычайных ситуаций, спасены сотни тысяч жизней, сохранены сотни миллиардов рублей.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ГРИППЕ

Грипп – острое инфекционное заболевание с воздушно-капельным механизмом передачи возбудителя, характеризующееся массовым распространением, кратковременной лихорадкой, интоксикацией и поражением воздухоносных путей, а также большой частотой возникновения осложнений.

Входит в группу острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ), периодически распространяется в виде эпидемий и пандемий. К гриппу восприимчивы все возрастные категории людей независимо от состояния здоровья, во время эпидемии гриппа погибают и вполне здоровые люди. Дети младшего возраста беззащитны против гриппа, так как не защищены противогриппозными антителами пока не переболеют гриппом, а у пожилых людей с возрастом антитела теряются из-за постепенного ослабления иммунитета.

Основной источник вируса – больной гриппом человек с клинически выраженной или стертой формами течения заболевания. Больные дети с тяжелым течением болезни – наиболее интенсивный источник вируса. Однако они представляют меньшую эпидемиологическую опасность, чем взрослые с более легким течением болезни, так как взрослые могут иметь множественные контакты дома, в транспорте и на работе.

Восприимчивость людей к гриппу высока. Группами высокого риска считаются дети, люди преклонного возраста, беремен-

ные женщины, люди с хроническими болезнями сердца, органов дыхания (особенно бронхиальной астмой), нарушениями обмена (особенно при сахарном диабете), а также имеющие хроническую почечную недостаточность. Наивысшая заболеваемость во время эпидемии гриппа приходится на детей от 6 месяцев до 15 лет. Опасность заболевания усугубляется тем, что вирус гриппа способен подавлять

(миокардит, перикардит), нервной системы (менингит, менингоэнцефалит, энцефалит, невралгии).

В первые 5-7 дней от начала заболевания больной гриппом представляет опасность для окружающих как источник заражения. В первые 2 дня после начала болезни концентрация вируса в воздухе, выдыхаемом больным, наиболее высока. Если вы заболели, необходимо обратиться к врачу,

инфекциями болеют около 150 тысяч человек, дети составляют более половины заболевших. Основной метод профилактики против гриппа – вакцинация, она стимулирует организм к выработке защитных антител, предотвращающих размножение вирусов. Благодаря этому заболевание предупреждается.

Вакцинацию лучше проводить осенью, поскольку эпидемии гриппа, как правило, бывают между ноябрем и мартом. Иммунитет после прививки вырабатывается в течение двух недель, поэтому позаботиться о вакцинации надо заранее. Современные вакцины содержат антигены трех штаммов вируса гриппа, рекомендованных ВОЗ на текущий сезон как наиболее эпидемиологически актуальные. Современные технологии производства обеспечивают высокую безопасность вакцин.

С 15 августа 2016 года в рамках реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения в амбулаторно-поликлинических учреждениях района начата вакцинация населения против гриппа. Вакцинации против гриппа в первую очередь подлежат лица, относящиеся к группам риска – это дети с 6 месячного возраста, учащиеся 1-11 классов, студенты, беременные женщины, лица, подлежащие призыву на военную службу, работники медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы, лица старше 60 лет, лица, страдающие хроническими соматическими заболеваниями, независимо от возраста.



иммунные реакции организма и тем самым усиливать тяжесть клинических болезней. Грипп опасен и своими осложнениями – это отит, заболевания верхних дыхательных путей (ринит, фарингит, гайморит, ларингит, трахеит), заболевания легких (пневмония, бронхит), сердечно-сосудистой системы

соблюдать постельный режим в течение 3-5 дней, выпивать 3-4 литра жидкости, чаще мыть руки с мылом, пользоваться одноразовыми носовыми платками, увлажнять воздух в помещении.

Ежегодно в Приморском районе гриппом и другими острыми респираторными вирусными



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ЮБИЛЯРЫ!

Депутаты Муниципального Совета и сотрудники Местной Администрации МО Черная речка искренне поздравляют жителей нашего округа, родившихся в августе!

95 ЛЕТ

Канарейкин Антон Алексеевич
Короткевич Галина Петровна

90 ЛЕТ

Прам Ирина Александровна

85 ЛЕТ

Иванова Валентина Александровна
Фирсова Надежда Архиповна

80 ЛЕТ

Самойлов Борис Викторович
Цурикова Евгения Александровна

Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия, бодрости духа, и пусть ваша жизнь всегда будет наполнена поддержкой друзей и любовью близких!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
ЮБИЛЯРОВ

Дорогие наши юбиляры! В день вашего 95-летнего юбилея мы хотели бы поздравить вас с этим событием! Пусть здоровье и силы не оставляют вас, а душевная молодость и теплота согревают вас на жизненном пути, помогая пережить все трудности! Пусть добрые воспоминания приходят чаще, чем плохие, а родные и близкие всегда поддерживают и любят вас.

С ЮБИЛЕЕМ!



Г. П. Короткевич



А. А. Канарейкин

Я ОЧЕНЬ ЖДУ СЕМЬЮ



ВЛАДИМИР Б.

Родился
в июне 2014 г.



Владимир спокойный, общительный мальчик. В контакте со взрослыми избирателен. Понимает и выполняет простые бытовые просьбы. Произносит отдельные фразы.

Владимира можно взять под опеку или в приемную семью.

МАКСИМ К.

Родился
в сентябре 2013 г.



Максим активный, любознательный мальчик. При общении со взрослыми улыбается, отвечает на обращенную к нему речь. Навыки самообслуживания развиваются по возрасту.

Максима можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.

МАКСИМ А.

Родился
в сентябре 2001 г.



Максим спокойный, контактный. Мальчик с уважением относится к старшим. В свободное время любит рисовать, лепить. Интересуется техникой.

Максима можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.

ЮЛИЯ П.

Родилась
в августе 2001 г.



Юлия доброжелательная, контактная, любознательная и добрая девочка. С уважением относится к старшим. В свободное время очень любит читать.

Юлию можно удочерить, взять под опеку или в приемную семью.

ВЕРНИКА К.

Родилась
в марте 2016 г.



Вероника спокойная девочка, доброжелательно относится к окружающим, стремится к общению. Развивается с поддержкой.

Веронику можно удочерить, взять под опеку или в приемную семью.

МАКСИМ К.

Родился
в феврале 2013 г.



Максим спокойный, контактный мальчик. Понимает и выполняет простые бытовые просьбы. Навыки самообслуживания развиваются по возрасту.

Максима можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.

ПЕТР И.

Родился
в январе 2006 г.



Петр спокойный, общительный, дружелюбный мальчик. С уважением относится к взрослым, с энтузиазмом выполняет поручения взрослых.

Петра можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.

ВЛАДИМИР К.

Родился
в декабре 2004 г.



Владимир спокойный, контактный мальчик. В свободное время увлекается компьютером. Принимает активное участие в школьных мероприятиях.

Владимира можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.